
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Número 3.- Sesión Extraordinaria celebrada por el Ilustrísimo Ayuntamiento Pleno 

de Rota, en primera convocatoria el día treinta y uno de enero de mil 
novecientos noventa y ocho. 
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 En la Villa de Rota, siendo las nueve horas y treinta minutos del 
Sábado día treinta y uno de enero de mil novecientos noventa y ocho, en el Salón 
Capitular de esta Casa Consistorial, sito en c/ Cuna, se reúne el Pleno de este 
Ilustrísimo Ayuntamiento, a fin de celebrar en primera citación Sesión Extraordinaria, 
previamente convocada de forma reglamentaria. 
 
 Preside el Sr. Alcalde, D. Felipe Benítez Ruiz-Mateos, y asisten los 
señores que anteriormente se han relacionado, justificando incorporándose la 
ausencia del Teniente de Alcalde D. Manuel de la Marta García por encontrarse en 
FITUR. 
 
  Abierta la sesión, fueron dados a conocer los asuntos que figuraban 
en el Orden del Día, previamente distribuido. 
 
 
 
PUNTO 1º.- APROBACIÓN DE LA URGENCIA DE LA SESIÓN. 
 
 
 
 Sometida a votación la urgencia de la sesión, queda aprobada por 
unanimidad de los veinte concejales presentes (nueve del Grupo Popular, siete del 
Grupo Socialista, dos de Roteños Unidos de Izquierda Unida-Los Verdes). 
 
 
 
PUNTO 2º.- INTERVENCIÓN DE LOS PORTAVOCES DE LOS DISTINTOS GRUPOS 

MUNICIPALES, CON MOTIVO DEL LAMENTABLE ÚLTIMO ATENTADO 
TERRORISTA OCURRIDO EN SEVILLA, EN EL DÍA DE AYER, QUE ACABÓ 
CON LA VIDA DEL CONCEJAL DEL PARTIDO POPULAR, D. ALBERTO 
JIMÉNEZ BECERRIL Y DE SU ESPOSA, Dª ASCENSIÓN GARCÍA. 

 
 
 
 El Sr. Alcalde toma la palabra mostrando su disgusto por esas 
muertes, declarando que con Alberto Jiménez Becerril le unía una gran amistad, 
quien era un hombre entregado de lleno a su labor municipal. 
 
 Asimismo, manifiesta que no es partidario de actos necrológicos, 
sobre todo cuando provienen de un atentado de E.T.A., porque entiende que se le 
hace un favor y una publicidad a la banda terrorista, que es lo que persiguen. No 
obstante, cada día se amanece con un acto terrorista, habiendo tocado ahora al 
Partido Popular, gente que trabaja por el pueblo y en representación popular, que 
han sido elegidos democráticamente, pero hubo otros tiempos en que las víctimas 
eran fuerzas de orden público o jueces. 
 



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Por ello, manifiesta el Sr. Alcalde que todos están dentro del mismo 
barco por el mero hecho de ser Concejal, ya que antes parecía que no iba a llegar 
a Andalucía, donde no se tiene nada que ver con los problemas del País Vasco de 
separatismo, sin embargo éste no es el primer atentado en estas tierras y tampoco 
será el último, porque cuando la vigilancia se esfuerza en un sector determinado, 
como puede ser en el País Vasco, se van a otro sitio donde desarrollar su labor 
asesina. 
 
 Insiste en que hay que tomar medidas, porque no se puede permitir 
que 150 encapuchados tengan a un país metido en el puño, por tanto que se 
aplique la Ley, porque aunque se está en un Estado de Derecho, y tiene que existir 
la libertad y el respecto, algo falla, porque son ya 20 años así, aplicando leyes, 
cambiando leyes por otras nuevas, sin embargo no funciona. 
 
 Reitera el Sr. Alcalde que por parte de lo políticos se debe de hacer 
algo y modificar las leyes haciéndolas más duras contra el terrorismo y que se pida 
al Gobierno de la Nación el cumplimiento de la Ley, porque están desactivando la 
democracia y la armonía y a romper la tranquilidad ciudadana, porque son 
muchas las familias rotas. 
 
 Continúa instando a los partidos políticos se haga llegar la inquietud 
que se tiene, porque todos son víctimas y todos están también sentenciados, hartos 
de concentrarse en plazas y porque no se pueden aceptar las condiciones que 
imponen los terroristas. 
 
 Muestra su esperanza de que los ciudadanos españoles vayan 
abriendo sus ojos para arrancar la lacra y la incertidumbre, y que por fin se consiga 
en España la paz y la libertad, pero libertad sin ira, donde cada uno pueda tener 
sus ideas, pero dentro de un orden, porque las ideas se imponen en las urnas, no 
con las armas, sino de forma democrática. 
 
 Por último, expresa su pesar, como Alcalde de Rota y en nombre de 
la Corporación, haciéndolo llegar al Ayuntamiento de Sevilla, al Partido Popular y a 
los familiares del matrimonio asesinado. 
 
 



  
 
 
 
 
 
 Acto seguido, toma la palabra el Concejal D. Justo de la Rosa 
Jiménez, en representación del Grupo Municipal Izquierda Unida-Los Verdes, 
expresando lo siguiente: 
 
 “Sr. Alcalde Presidente, compañeros y compañeras de Corporación, 
miembros y militantes del Partido Popular: 
 
 Desde I.U. nuestra más sentido pésame sincero que en este momento 
yo creo que nos embarga a todos los que estamos participando en entes 
democráticos y que estamos aportando con nuestro trabajo diario, para hacer la 
democracia que estamos viviendo mas justa. 
 
  Y en Sevilla tuvo que ser, en una  noche sin luna, donde reapareciera 
la mano asesina de E.T.A. para terminar cruelmente con las vidas de Alberto y 
Asunción. 
 
  Y en Sevilla, en el Día Mundial de la Paz y la No Violencia, los asesinos 
de E.T.A. mancharon las calles de Sevilla de sangre, de sangre joven, de jóvenes 
que se esforzaban en mejorar su entorno, su ciudad, desde el compromiso político, 
desde las ideas, desde su partido, desde la militancia política al servicio de los 
vecinos y ciudadanos de Sevilla. 
 
  En el día en el que se cumplía el 50 aniversario de la muerta violenta 
de Gandhi, prototipo de la paz y de la no violencia. En ese mismo día, nada mas 
que comenzar ese día, cayeron abatidos por fanáticos asesinos, Asunción y Alberto, 
y en Sevilla, en una noche de lluvia sin luz de luna, antes de que finalizara el Día de 
la Paz y No Violencia, las calles de Sevilla se colmaron de manos blancas, de manos 
limpias, con voces nítidas, a gritos de paz, democracia y libertad, entremezclando 
esos gritos con el himno de Andalucía. 
 
  Y con estas breves palabras queremos condenar los salvajes crímenes 
de E.T.A. y seguir apostando por la paz y tolerancia, en pro de una sociedad mas 
justa e igualitaria. Igual que ayer se dijera en el Ayuntamiento de Sevilla, nosotros 
hoy como ayer, nos sentimos Concejales del P.P. y queremos enviar desde aquí 
nuestro más sentido pésame a los familiares y amigos de Alberto y Asunción, y 
expresar nuestro tremendo dolor y nuestra solidaridad en estos momentos. 
 
 Y quisiéramos finalizar proponiendo a esta Corporación que para que 
esto no quede en un acto desde un Estamento Democrático y con la participación 
exclusiva de los miembros de la Corporación y aquellos que han tenido en bien en 
acompañarnos en esta mañana, solicitar al Sr. Alcalde si así lo entiende bien, que 
mañana domingo a medio día se convoque una manifestación o concentración 
para que los ciudadanos manifiesten su repulsa, su rechazo a estos crímenes, 
porque creo que con esta participación se abunda en la democracia, que es la 
única arma que tienen los vecinos y los ciudadanos y los miembros de esta 
Corporación, de luchar en contra de hechos criminales y asesinos, viles, que no se 
detienen ante nada y asesinan a personas inocentes, desarmadas, buscando 
siempre la noche y la oportunidad de tener un blanco, un blanco fácil que le 
permita la huida sin que le cause molestias o causa que puedan llevarse a su 
detención. 



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Por ello entendemos que es importante, muy importante, que los 
vecinos participen y muestren su voz, porque es una de las principales luchas que 
tiene hoy Andalucía, que tiene hoy el pueblo de Rota, y por ello insistimos que es 
necesario esa concentración para el día de mañana si es posible.” 
 
 
 Seguidamente, siguiendo el turno de intervenciones, toma la palabra 
el portavoz de Roteños Unidos, D. Juan Reales, diciendo: 
 
 “En primer lugar, en este momento queremos agradecerle al Sr. 
Alcalde la convocatoria de este Pleno. 
 
 Entiendo que no es momento para discursos políticos. 
 
 Nosotros, aunque sea repetitivo, también decimos y volvemos a 
decir, BASTA YA. 
 
 Ante la indignación, la rabia contenida y la impotencia que sentimos, 
queremos mostrar nuestra más enérgica repulsa ante este brutal atentado. 
Atentado contra la libertad y contra la democracia. 
 
 ¡Que caro la estamos pagando! 
 
 En estos momentos, es bueno recordar la frase del hijo de uno de los 
asesinados: estar tranquilos, somos más, somos mejores, no nos vencerán. 
 
 Desde aquí queremos hacer llegar nuestro mayor pesar a los 
familiares del fallecido, al Ayuntamiento de Sevilla y a todos los militantes y 
simpatizantes del Partido Popular. 
 
 Y al Gobierno de la Nación pedirle que actúe con tranquilidad y 
serenidad, pero aplicando con todo el rigor la fuerza de la Ley. 
 
 Y a todos los ciudadanos del pueblo de Rota, pedirles serenidad, 
unidad y colaboración y que acudan de forma masiva a todos y cuantos actos se 
realicen y se convoquen por parte de sus legítimos representantes del pueblo de 
Rota. 



  
 
 
 
 
 
 A pesar de todo, merece la pena seguir trabajando por la libertad, 
por la paz y por la concordia.” 
 
 Siguiendo el turno de intervenciones, lo hace el portavoz del Grupo 
Socialista, D. Domingo Sánchez Rizo, quien manifiesta lo siguiente: 
 
 “Sr. Alcalde-Presidente, compañeros de Corporación, amigos y 
vecinos: 
 Desde el P.S.O.E., desde el grupo municipal, queremos expresar 
nuestro más profundo rechazo y consternación, el dolor y la indignación por estos 
viles asesinatos, criminales y terroristas de dos ciudadanos sevillanos, dos andaluces, 
dos españoles, como cualquiera de nosotros, iguales a nosotros, todos somos ellos. 
 Los terroristas están intentando romper nuestra convivencia 
democrática, con este tipo de barbaries. Romper nuestro Estado de Derecho, 
aterrorizar, asustar a todos los ciudadanos españoles y tengo la impresión de que 
algo están consiguiendo en este aspecto, porque a personas mayores las están 
asustando. 
 Voy a contar lo que me ocurrió ayer. Mi madre tiene 73 años y 
llorando me decía, abandona la vida pública, abandona el Ayuntamiento. Estaba 
aterrorizada, asustada, ella no lograba comprender lo que ocurría, que estaba 
pasando, solo le preocupa la paz, no entiende de política, es una mujer sencilla del 
pueblo, está asustada, nosotros somos otra generación, otras ideas, otra 
mentalidad, pero debemos mantener la cabeza fría, la racionalidad, los valores 
democráticos, como la paz, la libertad, la solidaridad entre todos 
 Solicitamos la unidad de todos los demócratas, los que defendemos 
hoy esos valores de paz, libertad y solidaridad, los que los defendimos ayer, y los que 
los defenderemos mañana. 
 Solicitamos la máxima coordinación entre las Fuerzas de Seguridad 
del Estado. 
 Solicitamos la máxima coordinación y la máxima unión de los 
partidos políticos democráticos, todos estamos en la misma línea, en los mismos 
planteamientos, en los temas de Estado, como el terrorismo. 
 Nuestro Grupo siempre ha mantenido la misma posición, ayer lo 
hicimos desde la responsabilidad de gobernar, hoy desde la responsabilidad de la 
oposición, la misma posición. Creemos que no se puede cambiar de posiciones 
frente a estos temas de Estado, dependiendo desde donde nos sitúen los 
ciudadanos. Hoy los socialistas nos sentimos igual de indignos, llenos de dolor, que 
cuando los asesinatos se producían en otros ciudadanos, en Fuerzas de Seguridad 
del Estado, en otros compañeros nuestros, igual que hoy en los compañeros del 
Partido Popular. 
 
 En un Estado de Derecho solo son válidas las palabras, el diálogo y las 
urnas, los votos libres y democráticos de los ciudadanos. 
 
 Compañeros Concejales, militantes, simpatizantes del Partido 
Popular, estamos con vosotros, a vuestro lado, junto a vosotros, ya hemos pasado 
por ese calvario. Defendemos la democracia, la paz y la libertad, todos juntos 
contra esos terroristas, y desde aquí apoyamos la petición del portavoz de I.U. para 
que se exprese el pueblo de Rota libre y democráticamente.” 



  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  En representación del Grupo Popular, interviene D. José Antonio 
Muñoz Márquez, manifestando lo siguiente: 
 
  “El Partido Popular, ante el horrible asesinato de Alberto Jiménez 
Becerril y Ascensión García, quiere manifestar el enorme dolor y sufrimiento una vez 
mas la barbarie de la banda asesina, terrorista y mafiosa E.T.A. ha producido a 
todos los roteños, golpeando con saña y de manera mas cobarde y vil a los 
concejales del Partido Popular. 
 
  Queremos transmitir nuestra condolencia, nuestra solidaridad y 
nuestro más afectuoso cariño a sus tres hijos y a todos sus familiares, por el 
sufrimiento irreparable que por esta acción de la banda criminal asesina E.T.A.  les 
ha producido. 
 
  Desde su inmensa amargura, el Partido Popular pide a sus afiliados, a 
sus simpatizantes y a todos los ciudadanos, la máxima entereza para afrontar con 
serenidad esta situación tan difícil. 
 
  Asimismo, el Partido Popular reitera su más rotunda confianza en las 
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado y se ratifica en su pleno apoyo a la 
política antiterrorista que, desde él más escrupuloso respeto a legalidad del Estado 
de Derecho, está llevando a cabo el Gobierno de la Nación. Y manifiesta también 
su más completa seguridad en que este crimen de E.T.A. no va a quedar impune y 
que sobre sus asesinos caerá todo el peso de la Ley. 
 
  La sociedad española tiene la convicción de los valores 
democráticos de paz, tolerancia y libertad en los que cree firmemente y por lo que 
tantos españoles están dando su vida,  pondrán fin a las criminales acciones de 
E.T.A. y a la propia existencia de esta organización mafiosa y terrorista. 
 
  Expresar asimismo el rechazo unánime y absoluto a la violencia de 
E.T.A., rechazo a una violencia que no conduce a ningún sitio ni tiene la más mínima 
utilidad, rechazo unánime y absoluto a quienes practican esta violencia y a quienes 
los amparan con su silencio, con su complicidad.  
 
  Solicitamos a todos los grupos políticos y a nuestros conciudadanos, 
que se unan con mayor fuerza y vigor que nunca en la defensa de la Democracia y 
de la Libertad. Esta es una lucha silenciosa, pero en su constancia y en la  



  
 
 
 
 
 
confianza de que solo cuidando nuestra Democracia y cuidando nuestra Libertad 
venceremos el salvajismo y la barbarie de quienes con sus acciones intentan 
privarnos de ellas. 
 
  En consecuencia, el Grupo Municipal del Partido Popular, insta a este 
Pleno de la Corporación a adoptar el siguiente acuerdo: 
 
1º.-  Primero mostrar nuestra repulsa a los actos terroristas e instar a la 
sociedad a manifestarse a tenor de los hechos anteriormente expuestos. 
 
2º.-  Hacer llegar esta condolencia o esta condena al Excmo. 
Ayuntamiento de Sevilla, así como la mas sincera condolencia de la localidad de 
Rota.” 
 
  Para finalizar el Sr. Alcalde-Presidente, y ante la solicitud unánime de 
celebrar una concentración para el domingo, convoca a la Junta de Portavoces 
para determinar los detalles, concretando que podría ser a la 1 de la tarde, en la 
Plaza de España, sin perjuicio que por parte del Ayuntamiento, dada la calidad, no 
solo humana, sino cristiana de las dos personas asesinadas, concierte con la 
Parroquia de la O la celebración de una misa en la próxima semana, porque los 
creyentes tienen que rezar por su tranquilidad eterna. 
 
  Por último, agradece las palabras de aliento de los diferentes 
portavoces de los Grupos Políticos, que en los momentos actuales sirve de consuelo 
y da ánimos para seguir, porque todos están dispuestos a luchar e incluso, si fuera 
necesario, a dar la vida por la libertad del pueblo. 
 
  Asimismo, por todos los Portavoces de los Grupos Políticos se acuerda 
que por el Sr. Secretario General se redacte un Manifiesto, en el que se recoja las 
ideas expresadas por cada uno de ellos en el presente Pleno, al cual se dará 
lectura en la Manifestación convocada para el Domingo 1 de febrero. 
 
 Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, siendo 
las diez horas y ocho minutos, redactándose la presente acta, de todo lo cual, yo, 
como Secretario General, certifico. 
     
        EL SECRETARIO GENERAL, 
 Vº.Bº 
                  EL ALCALDE, 
 
 
 


